

## EXPUNERE DE MOTIVE

Modificarea structurii Comisiei de evaluarea a persoanelor adulte cu handicap și a secretariatului acestei Comisii este determinată de modificarea atribuțiilor și responsabilităților acestei Comisii prin modificarea legislației în domeniu.

Ultima modificare a acestui articol s-a făcut prin Ordonanța 51 din 25 august 2005 când „comisia de expertiză medicală a persoanelor cu handicap pentru adulți” cum a fost introdusă prin Ordonanța 14/2003 a fost înlocuită cu „comisia de evaluare a persoanelor cu handicap”.

Spre deosebire de comisia de expertiză a persoanelor adulte cu handicap care avea atât un pronunțat rol de expertizare medicală, psihologică și socială cât și un rol jurisdicțional de autoritate, comisia de evaluare a persoanelor adulte cu handicap, așa cum a fost ea introdusă prin Ordonanța 51/2005, are mai mult un rol jurisdicțional dar își păstrează și un oarecare rol de expertizare de specialitate așa încât în componența ei se reduc numărul și diversitatea specialiștilor dar se păstrează totuși o structură de specialiști pe domeniile medical, psihologic și social.

Prin apariția Legii 448/2006 se face practic o separare netă între expertizarea medicală, psihologică și socială care intră în atribuțiile serviciului de evaluare complexă a persoanelor adulte cu handicap și jurisdicția administrativă în vederea încadrării într-un grad de handicap proces realizat de către comisia de evaluare a persoanelor adulte cu handicap.

Comisia de evaluare a persoanelor adulte cu handicap devine o structură jurisdicțională de autoritate prin urmare în structura sa vor intra reprezentanți ai autorităților statului, centrale și descentralizate, cu responsabilități în rezolvarea problematicei persoanelor adulte cu handicap. În acest sens se propune o structură de autoritate a Comisiei în care să fie cuprinși:

reprezentantul președintelui consiliului județean respectiv al consiliului sectorului municipiului București, directorul general/executiv al direcției generale de asistență socială și protecția copilului ca reprezentant al celui mai mare furnizor de servicii acordate persoanelor cu handicap în unitatea administrativ teritorială în care se organizează Comisia. Autoritățile publice cele mai implicate în activitatea de protecție a persoanelor cu handicap și în asigurarea condițiilor de recuperare și de reinsertie în viața socială sunt: autoritatea de sănătate publică și agenția județeană/municipală de ocupare a forței de muncă. Este necesar ca organizațiile neguvernamentale acreditate în serviciile acordate persoanelor cu handicap să fie reprezentate pentru asigurarea unei transparențe crescute a activității acestei Comisii de autoritate și de jurisdicție administrativă.

Directorul general/executiv al direcției generale de asistență socială și protecția copilului va desemna în Comisie un asistent social care cunoaște întregul sistem de servicii de asistență socială asigurat persoanelor adulte cu handicap din unitatea administrativ teritorială în care funcționează Comisia și particularitățile acestor servicii.

În structura propusă Comisia va putea să-și exercite atribuțiile de autoritate și de jurisdicție conform prevederilor actelor normative care reglementează atribuțiile, organizarea și funcționarea acesteia.

Schimbându-se structura și atribuțiile Comisiei se modifică și atribuțiile și responsabilitățile secretariatului și respectiv a secretarului Comisiei.

În primul rând secretarul Comisiei are responsabilități în ceea ce privește controlul legalității atât a actelor care se înregistrează la Comisie și în baza cărora se face jurisdicția administrativă cât și a actelor emise de Comisie și care sunt acte de autoritate în baza cărora se generează, modifică sau sting anumite drepturi pentru cei cărora le sunt adresate.

Responsabilitatea juridică a secretarului Comisiei impune calificarea juridică a acestuia și statutul de funcționar public iar

surplusul de responsabilitate trebuie recompensat printr-o indemnizație apropiată de cea a membrilor Comisiei.

Structura secretariatului Comisiei rămâne la latitudinea direcției generale de asistență socială și protecția copilului din unitatea administrativ teritorială care o va stabili în funcție de numărul de solicitări și de alte particularități locale.

### INIȚIATORI,

Senator PD-L de Alba  
**Alexandru PEREȘ**



Deputat PD-L de Alba  
**Cornel Ștefan BARDAN**

